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Tentamen

Linkopings Universitet, Institutionen for datavetenskap, Statistik

Kurskod och namn: 732G70 Statistik A

Datum och tid: 2017-04-24, 8-12

Jourhavande ldrare:  Bertil Wegmann

Tilldtna hjalpmedel:  Kurshoken Tillimpad statistik (ej anteckningar men markeringar

tilldtna) samt raknedosa.

Betygsgranser: Tentamen omfattar totalt 20p. Godként fran 12p, vél godkdnt fran 16p.

Siffrorna i uppgifterna ar pahittade.

Redovisa och motivera tydligt alla dina l6sningar!

Uppgift 1 (5p)

P3 ett foretag med 300 anstillda har man tagit ett obundet slumpmassigt urval (OSU) av 90 anstéllda
och skickat ut en enkat till dem anstillda som kom med i urvalet. En fraga pa enkdten var foljande:
"Hur val tycker du att féretaget har lyckats med sina investeringar de senaste aren?” Svaret pa denna
fraga betygsattes pa en 7-gradig skala och féljande resultat erholls fran urvalet av anstéllda:

Betyg Antal anstélida

1

N o g b s

4
7
12
17
22
16
12

Askadliggor resultatet av betygsittningen i ett ldmpligt valt diagram. Diagrammet ska vara
uttryckt i relativa frekvenser. (1p)

Skapa ett lddagram for betygen fran urvalet. (1p)

Berikna ett 99 % dubbelsidigt konfidensintervall for det genomsnittliga betyget bland alla
anstéllda. Undersok om kriterierna for konfidensintervallet ar uppfyllt. Tolka
konfidensintervallet i ord. Avgér utifrdn det berdknade konfidensintervallet om man kan dra
slutsatsen att det genomsnittliga betyget bland alla anstallda skiljer sig frén 4 och ange pa
vilken signifikansnivd man avgor detta. (3p)

1




Uppgift 2 (9p)

I en studie i USA vill man bland alla vuxna pa arbetsmarknaden understka graden av lycklighet pa
jobbet bland mé&n och kvinnor. Dérfér tog man tvé obundet slumpmassiga urval (OSU) av 325 min
och 275 kvinnor. Tabellen nedan visar resultatet fran urvalen vad géller antalet vuxna pa jobbet for
respektive kombination av kon och grad av lycklighet:

Grad av lycklighet
Kén Valdigt lycklig Lycklig Olycklig
Man 220 96 9
Kvinna 147 119 9

Uppskatta sannolikheten att en slumpmassigt vald vuxen person pa arbetsmarknaden inte ar
olycklig pd jobbet, givet att personen dr en kvinna. (1p)

Testa pa 5 % signifikansnivd om kén och grad av lycklighet &r oberoende av varandra eller
inte pa arbetsmarknaden. Undersck om kriterierna for testet ar uppfyllt. Dra fullstindig
slutsats i ord fran testet utifran ditt val av hypoteser. (3p)

Berdkna ett 99 % enkelsidigt konfidensintervall for andelen av méannen pa arbetsmarknaden
som ar valdigt lyckliga pa jobbet. Det enkelsidiga konfidensintervallet ska viljas sa att man
kan dra slutsats om det &r en majoritet (mer &n 50 %) av minnen som &r valdigt lyckliga pa
jobbet. Tolka konfidensintervallet i ord och dra slutsats om det 4r en majoritet av ménnen p3
arbetsmarknaden som &r valdigt lyckliga pa jobbet. (2p)

Testa pa 5 % signifikansnivd om man pé arbetsmarknaden kan dra slutsatsen att andelen av
mannen som ar valdigt lyckliga pa jobbet dr hdgre &n andelen av kvinnorna som &r valdigt
lyckliga pd jobbet. Undersok om kriterierna for testet dr uppfylit. Dra fullstandig slutsats i ord
frén testet utifran ditt val av hypoteser. (3p)

Uppgift 3 (6p)
Ben kdper en lott varje vecka utav 52 veckor pa ett ar. Av totalt 2 000 000 lotter sa ger 432 417 lotter

i 1anga loppet en vinst p& minst 30 kronor. Antalet lotter utav totalt 2 000 000 lotter som i langa
loppet ger vinst med upp till och med 300 kronor ges i tabellen nedan:

Antalet lotter Vinst (kr)
950 300
1200 180
3760 150
7200 120
29800 90
208800 60
179700 30
a) Berdkna sannolikheten for att Ben en slumpmissigt vald vecka vinner minst 30 och hogst 300
kronor pa sin képta lott. (1p)
b) Berékna forvantat antal vinstlotter pd ett &r fér Ben. (1p)
c) Berdkna sannolikheten att Bens férsta vinstlott blir képt den fjarde veckan pa &ret? (2p)
d) Berdkna sannolikheten att Ben har képt minst 10 av 52 lotter under dret som gett vinsterna

30, 60 eller 90 kronor? (2p)
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